

**Protokół XLVI Posiedzenia  
Zgromadzenia Związku Międzygminnego  
„Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”  
odbytego w dniu 29 sierpnia 2013 roku**

Czterdzieste Szóste Posiedzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” rozpoczęło się rejestracją uczestników – członków Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.

Uczestnicy osobiście podpisywali listę obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

**Do punktu 2 i 3 porządku obrad:**

Obrady otworzył *Przewodniczący Zgromadzenia Związku – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk – Henryk Litka* i na protokolanta obrad wyznaczył Izabelę Urban, która podjęła protokołowanie obrad.

**Do punktu 4 porządku obrad:**

*Przewodniczący Zgromadzenia Związku – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk – Henryk Litka* stwierdził prawidłowość zwołania Czterdziestego Szóstego Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów - SELEKT”, które zostało zwołane zgodnie ze Statutem. Do prawidłowości zwołania uwag nie wniesiono.

*Przewodniczący Zgromadzenia Związku – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk – Henryk Litka* stwierdził, iż aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 uprawnionych członków Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” na ogólną liczbę 21 członków.

**Do punktu 5 porządku obrad:**

Do przedłożonego porządku obrad Czterdziestego Szóstego Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów - SELEKT”, uwag nie wniesiono.

1. Rejestracja uczestników obrad XLVI Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.
2. Otwarcie obrad przez Prowadzącego obrady Zgromadzenia
3. Wyznaczenie przez Przewodniczącego Zgromadzenia - Protokolanta obrad.
4. Stwierdzenie przez Przewodniczącego Zgromadzenia prawidłowości zwołania XLVI Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.
5. Przedstawienie przez Przewodniczącego Zgromadzenia Związku porządku obrad.
6. Przyjęcie przez obecnych porządku obrad.
7. Przyjęcie protokołu XLV Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”
8. Sprawozdanie z wykonania budżetu związku za I półrocze 2013 roku.
9. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Nr 102/XLII/2012 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.
10. Informacja w sprawie wdrażania nowego systemu gospodarowania odpadami, procentowe

zestawienie złożonych deklaracji, procentowe zestawienie wpłat dokonywanych przez mieszkańców w poszczególnych gminach związkowych oraz ilości odpadów komunalnych zmieszanych i selektywnie zebranych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie obrad XLVI Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.

**Do punktu 6 porządku obrad:**

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 17 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym, jednogłośnie przyjęło porządek obrad posiedzenia.**

**Do punktu 7 porządku obrad:**

Do przedłożonego protokołu z XLV posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” uwag nie wniesiono.

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 17 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym, jednogłośnie przyjęło protokół XLV Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.**

**Na posiedzenie Zgromadzenia przybył Burmistrz Rakoniewic Gerard Tomiak, wobec czego Zgromadzenie obradowało w 18 - osobowym składzie.**

**Do punktu 8 porządku obrad:**

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** przedstawiła zgromadzonym sprawozdanie z wykonania budżetu Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów - SELEKT” za I półrocze 2013 roku.

**Do punktu 9 porządku obrad:**

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Nr 102/XLII/2012 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” z dnia 11 grudnia 2012 roku przedstawił **Dyrektor Biura Związku Bogusław Baraniak** informując, że podejmując tą uchwałę zmianie ulegną terminy wpłat opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z dnia 15 każdego miesiąca na koniec każdego miesiąca.

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów - SELEKT” w obecności 18 członków w głosowaniu jawnym: jednogłośnie podjęło uchwałę Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów - SELEKT” nr 116/XLVI/2013 z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Nr 102/XLII/2012 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” z dnia 11 grudnia 2012 roku.**

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu

**Do punktu 10 porządku obrad:**

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** przedstawiła informację w sprawie wdrażania nowego systemu gospodarowania odpadami, zestawienie złożonych deklaracji wraz z zestawieniem wpłat dokonywanych przez mieszkańców w poszczególnych gminach związkowych oraz ilości odpadów komunalnych zmieszanych i selektywnie zebranych w miesiącu lipcu 2013 roku.

**Przewodniczący Zgromadzenia Związku – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk – Henryk Litka** zapytał, jakie działania zostały podjęte przez Biuro Związku dla podniesienia skuteczności składania deklaracji przez mieszkańców stwierdził,

**Dyrektor Biura Związku Bogusław Baraniak** wyjaśnił, że w chwili obecnej pracownicy są w trakcie porównywania bazy złożonych deklaracji z bazami przekazanymi przez gminy, następnie będą wszczynane postępowania i wydawane decyzje.

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** dodała, że bez różnicy kiedy będzie wydana decyzja właścicielom, którzy dobrowolnie nie złożyli deklaracji to opłata będzie naliczona od lipca 2013 r. Ponadto poinformowała o spotkaniu z Ministrem Ochrony Środowiska, na którym poruszono kwestie zmian w ustawie między innymi w sprawie windykacji oraz opłat za korzystanie ze środowiska, które kiedyś stanowiły dochód gmin, a w obecnym stanie prawnym stanowią dochód związków.

**Wójt Gminy Kościan - Henryk Bartoszewski** zwrócił uwagę, że zapewne wiele osób nie uregulowało opłaty w lipcu z uwagi na brak informacji z numerem konta, należy się spodziewać, że do końca miesiąca sierpnia te zaległości zostaną uregulowane. W związku z powyższym zwrócił się z pytaniem, czy można oczekiwać informacji na temat płatności opłaty obejmującej pełne dwa miesiące. Zapytał również, czy jest już dziś wiedza na temat obciążenia pracą osób wykonujących w gminach zadania na rzecz związku.

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** wyjaśniła, że takie zestawienie zostanie przygotowane, natomiast w kwestii pracowników zatrudnionych przez związek na umowę-zlecenie, to w każdej gminie sytuacja wygląda inaczej. Przypomniała również, że obecna forma zatrudnienia obowiązuje do końca roku. Ponadto poinformowała o toczących się rozmowach z kancelarią prawną w kwestii przeprowadzenia kolejnych przetargów.

**Przewodniczący Zgromadzenia Związku – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk – Henryk Litka** zwrócił uwagę na konieczność zorganizowania spotkania z pracownikami wykonującymi w gminach zadania na rzecz związku.

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** zapewniła, że takie spotkanie będzie zorganizowane w pierwszej połowie września. Jednocześnie zwróciła się z prośbą aby na to spotkanie przygotować uwagi na temat funkcjonowania nowego systemu gospodarowania odpadami, tak aby można je uwzględnić w SIWZ do kolejnych przetargów.

**Burmistrz Kościana Michał Jurga** zaproponował aby uregulować kwestię udostępniania danych osobowych stosowną umową oraz zwrócił uwagę, że częstotliwość odbioru odpadów w zabudowie wielorodzinnej określona w SIWZ nie ma dla przedsiębiorcy żadnego znaczenia ponieważ w chwili obecnej na kościańskich osiedlach kontenery na odpady zmieszane są puste, ponieważ liczą się tony. Analogicznie sytuacja wygląda w przypadku odpadów zbieranych selektywnie. Ponadto zwrócił uwagę, że różnica w wysokości 4 zł pomiędzy stawkami za selektywną i nieselektywną zbiórkę nie jest żadną motywacją do segregacji. Ostatnio daje się zauważyć duża ilość zmian deklaracji na zbiórkę nieselektywną.

*Wójt Gminy Kościan - Henryk Bartoszewski* potwierdził, że również w Gminie Kościan mieszkańcy zmieniają uprzednio złożone deklaracje z selektywnej zbiórki na nieselektywną.

*Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska* poprosiła, aby właśnie tego typu uwagi przekazać na spotkaniu z pracownikami. Jednocześnie poinformowała, że zostało przygotowane również zestawienie kosztów jakie związek poniósł za odbiór i zagospodarowanie odpadów w miesiącu lipcu.

*Zastępca Burmistrza Opalenicy Andrzej Mainka* poruszył kwestię Punków Selektywnej Zbiórki Odpadów tzw. PSZOK ponieważ trudno sobie wyobrazić, że większość mieszkańców wozi odpady do Piotrowa Pierwszego i sytuacja się pogarsza, odpadów typu gruz, odpadów drewnianych i zielonych w lasach zaczyna przybywać. Zaproponował aby, na bazie istniejących w każdej gminie przedsiębiorstw zajmujących się tematem odpadów, uruchomić tymczasowe PSZOK-i w tych gminach, które nie są przewidziane w pierwszej kolejności do budowy.

*Zastępca Burmistrza Puszczykowa Władysław Ślisiński* poparł stanowisko Burmistrza Opalenicy i poinformował, że na terenie Puszczykowa Firma EKO-RONDO jest gotowa podpisać stosowną umowę i od ręki uruchomić tymczasowy PSZOK.

*Burmistrz Rakoniewic - Gerard Tomiak* uważa, że należy się zastanowić nad takimi miejscami ponieważ są one gotowe i praktycznie PSZOK może powstać z dnia na dzień.

*Przewodniczący Zgromadzenia Związku – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk – Henryk Litka* uważa, że należy przeanalizować tego typu możliwości, które zapewne pomogą mieszkańcom. Zaproponował, że jeśli są w gminach sytuacje gdzie można w ten sposób uruchomić tymczasowe PSZOK - i to należy zgłosić ten fakt Dyrektorowi Biura.

*Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska* stwierdziła, że kwestia budowy PSZOK w kolejnych gminach będzie zależała w największej mierze od ilości środków jakie będzie można na ten cel przeznaczyć. Jednakże nic nie stoi na przeszkodzie aby do tego czasu przyjąć rozwiązania zastępcze w tym celu również Firmy powinny skontaktować się z Biurem Związku. Zwróciła uwagę, że są gminy które idąc naprzeciw mieszkańcom, już uruchomiły tymczasowe punkty np. Grodzisk Wielkopolski i Kaźmierz.

*Wójt Gminy Rokietnica Bartosz Derech* uważa, że system bardzo fajnie ruszył i po początkowej burzy jesteśmy dużo do przodu, nawet w stosunku do innych Związków, świadczy o tym duża ilość złożonych deklaracji. Zwrócił uwagę, że należy jeszcze przeanalizować kwestię odbioru odpadów biodegradowalnych oraz stwierdził, że w ramach związku powinien obowiązywać jednolity system. Ponadto w kolejnym SIWZ powinny zostać bardziej szczegółowo określone worki do selektywnej zbiórki, jak również opróżnianie koszy ulicznych. Należy również rozwiązać sprawę odbioru przeterminowanych leków z aptek. Jednocześnie zwrócił uwagę, że w piśmie dostarczanych mieszkańcom z numerem konta powinna być informacja o kwocie i terminie płatności. Ponadto wskazał na godziny otwarcia punktów przeładunkowych

**Posiedzenie opuścił Wójt Gminy Granowo Zbigniew Kaczmarek wobec czego Zgromadzenie obradowało w 17 osobowym składzie.**

*Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska* poinformowała, że w kolejnym przetargu będzie wprowadzony kolejny worek do odpadów zielonych, a kwestia odbioru przeterminowanych leków zostanie rozwiązana kompleksowo przez zewnętrzną firmę najprawdopodobniej już w miesiącu wrześniu. W sprawie godzin otwarcia punktów przeładunkowych Zarząd będzie interweniował.

**Burmistrz Kościana Michał Jurga** poinformował o pismach jakie zostały skierowane do mieszkańców przez Firmę Remondis w sprawie możliwości dzierżawy lub zakupu pojemników z fakturą na odwrocie.

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** zwróciła uwagę, że zadziwiające jest działanie niektórych firm. Ponadto poinformowała, że znane również są przypadki podkradania odpadów selektywnie zebranych od mieszkańców.

**Do punktu 11 porządku obrad:**

**Posiedzenie opuścił Burmistrz Stęszewa - Włodzimierz Pinczak wobec czego Zgromadzenie obradowało w 16 osobowym składzie**

**Zastępca Wójta Tarnowa Podgórnego Piotr Kaczmarek** poruszył kwestię deklaracji składanych przez mieszkańców zamieszkałych na ogródkach działkowych.

**Przewodniczący Zgromadzenia Związku Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk – Henryk Litka** zwrócił uwagę na swoje spostrzeżenia dotyczące terenów rekreacyjnych, na których nikt nie przebywa, poddał pod rozwagę, aby wprowadzić zapis o obowiązku płatności w miesiącach np. od maja do października.

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** stwierdziła, że najlepszym rozwiązaniem na tego typu nieruchomościach byłoby wprowadzenie opłaty od ilości zużytej wody, niestety nie wszystkie tego typu nieruchomości na terenie Związku są zwodociągowane np Dymaczewo w Gminie Mosina. Natomiast zapis, że należy opłatę uiszczać w konkretnych miesiącach jest niezgodny z ustawą.

**Wójt Gminy Kościan Henryk Bartoszewski** stwierdził, że na terenach wypoczynkowych powinno się rozliczać opłatę za śmieci od taryfikacji zużycia wody ponieważ inne rozwiązania na tego typu terenach się nie sprawdzają. Zapytał również, czy po utworzeniu tymczasowego PSZOK-u jego koszty wyposażenia i funkcjonowania przejmie Związek.

**Wójt Gminy Dopiewo Zofia Dobrowolska** zapytała o temat ulg dla rodzin wielodzietnych.

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** stwierdziła, że nawet na tymczasowy PSZOK należy mieć wszystkie potrzebne dokumenty. Gmina Grodzisk Wielkopolski uruchomiła PSZOK na terenie bazy dawnego Zakładu Usług Komunalnych, na który są wszystkie wymagane dokumenty. Natomiast w sprawie ulg dla rodzin wielodzietnych nic nie można zrobić ponieważ RIO unieważniło uchwałę podjętą przez Związek w tej sprawie, a indywidualne wnioski mogą być rozpatrywane dopiero gdy powstanie zaległość.

**Zastępca Burmistrza Zbąszynia Marek Orzechowski** zaproponował aby zbiórkę zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego wyłączyć z przetargu, ponieważ jest wiele firm, które tego typu zbiórkę zebrałyby bezpłatnie.

**Przewodnicząca Zarządu Związku Dorota Lew – Pilarska** poinformowała, że za dostarczone do instalacji odpady selektywnie zebrane to Związek będzie otrzymywał zapłatę na podstawie comiesięcznie aktualizowanego cennika i przedstawiła ceny zaproponowane przez instalację w Piotrowie oraz dla porównania ceny z kilku innych instalacji.

**Zastępca Burmistrza Opalenicy Andrzej Mainka** zwrócił uwagę, aby wszelką korespondencję przekazywaną drogą elektroniczną kierować na ogólną skrzynkę e-mail urzędu.

**Do punktu 12 porządku obrad:**

Wobec wyczerpania porządku obrad posiedzenia Przewodniczący Zgromadzenia Związku – Henryk Litka zamknął obrady.

Protokołował:

  
Podinspektor  
ds. organizacyjnych i personalnych  
Izabela Urban

  
Przewodniczący Zgromadzenia  
Henryk Litka